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Κανόνες του διαγωνισμού  

 

'Film4Energy' Challenge 

Φερθείτε έξυπνα, εξοικονομείστε ενέργεια 

Σας ευχαριστούμε που σκέφτεστε να συμμετάσχετε στον διαγωνισμό 'Film4Energy' Challenge.  

Συμμετέχοντας σε αυτόν τον διαγωνισμό, συμφωνείτε να συμμορφωθείτε με τους κανόνες του 
διαγωνισμού καθώς επίσης και με τους γενικούς όρους και προϋποθέσεις. 
 
Οι υποψηφιότητες που δεν συμμορφώνονται με αυτές τις απαιτήσεις δεν θα λαμβάνονται υπόψη. 

1. Γενικές πληροφορίες και σκοπός του διαγωνισμού 

 
Αυτός ο διαγωνισμός διοργανώνεται από τη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας (ΓΔ ENER) της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Με αυτόν τον διαγωνισμό θέλουμε να δώσουμε την ευκαιρία σε μαθητές ηλικίας από 
12 έως 15 χρονών να δημοσιοποιήσουν ένα βίντεο στο οποίο να εξηγούν γιατί είναι σημαντικό 
να εξοικονομούμε ενέργεια και πώς επιτυγχάνεται αυτό.  

Στόχος του βίντεο θα πρέπει να είναι να πείσει τους ανθρώπους της κοινότητάς σας για τα οφέλη 
της εξοικονόμησης ενέργειας και της χρήσης ενεργειακά αποδοτικών εναλλακτικών λύσεων για τη 
θέρμανση, την ψύξη, τις μεταφορές και άλλες καθημερινές δραστηριότητες. 

Το γύρισμα, η παραγωγή και η υποβολή των βίντεο θα πρέπει να γίνουν από ομάδες μαθητών ηλικίας 

από 12 έως 15 χρονών. Ένα σχολείο μπορεί να διαθέτει πολλές ομάδες μαθητών που φτιάχνουν τα 

δικά τους βίντεο. Ωστόσο, μόνο ένα βίντεο ανά σχολείο μπορεί να υποβληθεί. 

Κάθε βίντεο θα πρέπει να έχει διάρκεια έως ένα λεπτό. Βίντεο μπορούν να παράγονται και να 

υποβάλλονται σε όλες τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ (εκτός από τα γαελικά και τα μαλτέζικα), υπό τον 

όρο ότι η υποψηφιότητα συμμορφώνεται με τους κανόνες τού διαγωνισμού.  

2. Κοινό στο οποίο απευθύνονται τα βίντεο 

Το μήνυμα του βίντεο θα πρέπει να απευθύνεται τόσο στους νέους όσο και στους υπόλοιπους 
κατοίκους της περιοχής όπου βρίσκεται το σχολείο. Ωστόσο, το κύριο μήνυμα θα πρέπει να μπορεί 
να αναπαράγεται/μεταφέρεται σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ και να είναι εύκολα κατανοητό σε 
όλους. 

3. Προθεσμία 
 
Μπορείτε να δηλώστε συμμετοχή στον διαγωνισμό μέχρι τις 15/02/2022. Τυχόν υποβολή 
υποψηφιότητας μετά το πέρας αυτής της προθεσμίας δεν θα λαμβάνεται υπόψη. 

4. Κανόνες και επιλεξιμότητα  
 

α. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε ομάδες μαθητών ηλικίας από 12 έως 15 χρονών. 

https://ec.europa.eu/energy/sites/default/files/documents/video-competition-terms-and-conditions-el.pdf
https://ec.europa.eu/energy/content/other-linguistic-versions-video-competition-page_en
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β. Μπορεί να υποβληθεί μόνο ένα βίντεο ανά σχολείο.  

γ. Μεταξύ των επιλέξιμων σχολείων περιλαμβάνονται:  

 δημόσια σχολεία/παραδοσιακά δημόσια σχολεία/πειραματικά σχολεία/διαδικτυακά 
σχολεία· 

 ιδιωτικά σχολεία/παραδοσιακά ιδιωτικά σχολεία/οικοτροφεία/σχολεία εκμάθησης 

γλώσσας/σχολεία ειδικής αγωγής/μοντεσσοριανές σχολές/ιδιωτικά διαδικτυακά σχολεία· 

 Κατ’ οίκον εκπαίδευση. 

 

δ. Τα συμμετέχοντα σχολεία θα πρέπει να βρίσκονται σε μία από τις ακόλουθες χώρες: 
 
Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Ελλάδα, Εσθονία, Ιρλανδία, Ισπανία, Ιταλία, 
Κάτω Χώρες, Κροατία, Κυπριακή Δημοκρατία, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Μάλτα, 
Ουγγαρία, Πολωνία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσεχική Δημοκρατία και 
Φινλανδία. 
 

ε. Οι συμμετοχές υποβάλλονται μόνο από το σχολείο (π.χ. από έναν δάσκαλο ή/και τον διευθυντή 

του σχολείου) όχι από τους ίδιους τους μαθητές.  

 
στ. Οι συμμετέχοντες μαθητές θα πρέπει να έχουν λάβει τη συγκατάθεση των γονιών τους (ή 
νόμιμων εκπροσώπων τους) για να βιντεοσκοπηθούν και να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό. 
Πρέπει να συμπληρωθεί, υπογραφεί και να υποβληθεί έντυπο συγκατάθεσης (το οποίο μπορείτε να 
κατεβάσετε σε 22 επίσημες γλώσσες της ΕΕ από τη σελίδα του διαγωνισμού) στο πλαίσιο της 
αίτησης υποψηφιότητας κάθε μαθητή που εμφανίζεται στο βίντεο. Αν αυτό δεν γίνει, η αίτηση δεν 
θα είναι έγκυρη.  

5. Πώς να συμμετάσχετε 

 
Οι συμμετοχές στον διαγωνισμό πρέπει να υποβληθούν μέσω του συνδέσμου που εμφανίζεται 
στην αρχική σελίδα του διαγωνισμού.  

Η αίτηση υποψηφιότητας θα πρέπει να περιλαμβάνει τα ακόλουθα τρία στοιχεία:  

 το αρχείο του βίντεο σε αποδεκτό μορφότυπο (βλ. 5.1. παρακάτω)·  

 συμπληρωμένη αίτηση υποψηφιότητας·  

 έντυπα συγκατάθεσης για κάθε μαθητή που εμφανίζεται στο βίντεο, δεόντως 
συμπληρωμένες και υπογεγραμμένες.  

5.1. Μορφότυπος του βίντεο   
 

Τα βίντεο θα πρέπει να είναι μόνο σε μορφότυπο MP4 (μήκους έως 1 λεπτού).  

Τα βίντεο μπορούν να έχουν βιντεοσκοπηθεί είτε σε κατακόρυφο είτε σε οριζόντιο 

προσανατολισμό. Τα βίντεο πρέπει να έχουν βιντεοσκοπηθεί με ποιοτική συσκευή (κάμερα ή 

τηλέφωνο) η οποία να παρέχει δυνατότητα ποιοτικού ήχου. 

 

https://ec.europa.eu/energy/topics/energy-strategy/energy-youth/video-competition-on-energy-efficiency_en
https://ec.europa.eu/energy/sites/default/files/documents/video-competition-consent-form-el.pdf
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5.2. Αίτηση υποψηφιότητας  
 

Η αίτηση υποψηφιότητας μπορεί να συμπληρώνεται από EUSurvey.  

Η αίτηση υποψηφιότητας διατίθεται σε 22 επίσημες γλώσσες της ΕΕ. Συμπληρώστε την αίτηση στη 

γλώσσα του υποδείγματος της αίτησης.  

Όλα τα πεδία της αίτησης υποψηφιότητας πρέπει να συμπληρωθούν για να είναι έγκυρη η 

συμμετοχή. Παρακαλούμε ανατρέξτε στις οδηγίες του υποδείγματος της αίτησης υποψηφιότητας. 

Αν δεν συμπληρώσετε την αίτηση υποψηφιότητας η συμμετοχή δεν θα είναι έγκυρη.  

5.3. Έντυπα συγκατάθεσης  
 
Οι συμμετέχοντες μαθητές θα πρέπει να έχουν λάβει τη συγκατάθεση των γονιών τους (ή νόμιμων 
εκπροσώπων τους) να βιντεοσκοπηθούν και να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό.  
 
Το έντυπο συγκατάθεσης μπορεί να μεταφορτωθεί από τη σελίδα του διαγωνισμού σε 22 επίσημες 
γλώσσες της ΕΕ. 
 
Συμπληρώστε το έντυπο συγκατάθεσης στη γλώσσα του υποδείγματος αίτησης που έχετε επιλέξει. 
 
Το έντυπο συγκατάθεσης πρέπει να συμπληρωθεί και να υπογραφεί από τον γονέα/νόμιμο 
εκπρόσωπο κάθε μαθητή που εμφανίζεται στο βίντεο. Θα πρέπει να επισυνάπτονται στο email 
υποβολής υποψηφιότητας τόσα έντυπα συγκατάθεσης όσοι και οι μαθητές που συμμετέχουν στο 
βίντεο.  
 
Αν δεν υποβάλετε όλα τα έντυπα συγκατάθεσης η συμμετοχή δεν θα είναι έγκυρη.  

6. Η αίτησή σας 

Τυχόν βίντεο που δεν εμπίπτουν στη θεματική του διαγωνισμού (ενεργειακή απόδοση, 
περιβαλλοντικά ζητήματα, κλιματική αλλαγή) ή τα οποία δημοσιοποιούνται μέσω άλλων καναλιών 
εκτός της πλατφόρμας του διαγωνισμού, δεν θα λαμβάνονται υπόψη.  

Δεν απαιτείται να πραγματοποιήσετε αγορές για να συμμετάσχετε στον παρόντα διαγωνισμό. 

Οι διοργανωτές του διαγωνισμού δεν φέρουν ευθύνη για αιτήσεις που είχαν αποσταλεί αλλά δεν 
παραλήφθηκαν για οποιονδήποτε λόγο. Αυτό περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, μη πρόσβαση στην 
αίτηση εξαιτίας των ρυθμίσεων απορρήτου των συμμετεχόντων ή των επιλεγμένων διαδικτυακών 
πλατφορμών τους.  

7. Μη αποδεκτό περιεχόμενο 

Αιτήσεις με μη αποδεκτό περιεχόμενο θα απορρίπτονται. Οι λόγοι απόρριψης περιλαμβάνουν, 
μεταξύ άλλων αλλά χωρίς να περιορίζονται στους παρακάτω, αισχρολογίες, πρόστυχες ή 
ακατάλληλες εικόνες, περιεχόμενο που κάνει διακρίσεις ή είναι προκλητικό για ομάδες ή άτομα, 
περιεχόμενο το οποίο αποκαλύπτει περιττές προσωπικές πληροφορίες, ημιτελείς συμμετοχές. 

https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/dg_ener_film_4_energy?surveylanguage=EL
https://ec.europa.eu/energy/sites/default/files/documents/video-competition-consent-form-el.pdf
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8. Αξιολόγηση των συμμετοχών  
 

Μια κριτική επιτροπή, η οποία απαρτίζεται από υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 

εκπροσώπους του τομέα νεολαίας και ενέργειας, αξιολογεί και επιλέγει τα καλύτερα βίντεο που 

έχουν υποβληθεί στον παρόντα διαγωνισμό. Τα έγκυρα βίντεο αξιολογούνται ως προς τη συνάφεια 

με τη θεματική, την πρωτοτυπία και τη δημιουργικότητα.  

Η κριτική επιτροπή επιλέγει το βίντεο που κερδίζει καθώς και τέσσερα αλλά βίντεο τα οποία 

περιλαμβάνονται σε κατάλογο τελικών υποψηφίων. Το σχολείο το οποίο κέρδισε θα ειδοποιηθεί 

μέσω των στοιχείων επικοινωνίας στην αίτηση υποψηφιότητάς του.  

Η κριτική επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να επικοινωνήσει με τα συμμετέχοντα σχολεία κατά τη 

διαδικασία αξιολόγησης για να διευκρινίσει τυχόν λεπτομέρειες που αφορούν την αίτηση.  

9. Αναγγελία των νικητών 
 
Το σχολείο που κέρδισε και τα σχολεία τα οποία περιλαμβάνονται στον κατάλογο τελικών 
υποψηφίων θα ενημερωθούν με email έως τα μέσα Μαρτίου 2022. Οι νικητές αναγγέλλονται στον 
δικτυακό τόπο και στον λογαριασμό Twitter της Γενικής Διεύθυνσης Ενέργειας, αλλά και σε άλλα 
επίσημα κανάλια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

10. Προνόμια/βραβεία για τους νικητές 

Το σχολείο που κερδίζει το πρώτο βραβείο και τα υπόλοιπα σχολεία τα οποία περιλαμβάνονται 
στον κατάλογο τελικών υποψηφίων: 

 θα δουν τα βίντεό τους να κυκλοφορούν στα επίσημα κανάλια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

και να διαπαιδαγωγούν εκατομμύρια πολίτες σε όλη την Ευρώπη όσον αφορά τον λόγο που 

είναι σημαντικό να εξοικονομούμε ενέργεια και τον τρόπο με τον οποίο να το πράττουμε. 

Το βίντεο θα υποτιτλιστεί στα αγγλικά·  

 θα αναγνωρίζεται ο ρόλος τους μέσα στο βίντεο: το όνομα του σχολείου θα εμφανίζεται 
στο βίντεο· 

Τα βίντεο των βραβευθέντων σχολείων θα διαδοθούν σε όλη την Ευρώπη μέσω των επίσημων 
καναλιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ενώ το καλύτερο βίντεο θα κερδίσει μια «Ημέρα Ενέργειας» 
που θα διοργανωθεί στο σχολείο που το δημιούργησε.   

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συμμετοχή σας και καλή 

τύχη! 


